НЕОТЛОЖНАЯ ПОМОЩЬ

1.  ПРИ ПОДОЗРЕНИИ  НА ОСТРЫЙ ИНФАРКТ МИОКАРДА НЕОБХОДИМО:

а) дать  нитроглицерин

б) ввести обезболивающее

в) вызвать кардиобригаду

г) все перечисленное

д) ничего из перечисленного

Правильный ответ  г

2. СЖИМАЮЩИЕ БОЛИ  ПРИСТУПООБРАЗНОГО ХАРАКТЕРА ЗА ГРУДИНОЙ ХАРАКТЕРНЫ ДЛЯ:

а)  миокардита

б) стенокардии

в) перикардита

г) митрального стеноза

Правильный ответ  б

3. НАИБОЛЕЕ ЧАСТОЙ ПРИЧИНОЙ  ОБМОРОКОВ ПРИ НАРУШЕНИЯХ РИТМА ЯВЛЯЕТСЯ:

а) пароксизм желудочковой тахикардии

б) полная синоатриальная блокада

в) трепетание желудочков

г)  фибрилляция предсердий  

д) полная атриовентрикулярная блокада

Правильный ответ:  д

4. ПРЕПАРАТОМ ДЛЯ УРЕЖЕНИЯ ЧСС ПРИ ТАХИАРИТМИЯХ, ЯВЛЯЕТСЯ:

а) анаприлин (атенолол)

б) дибазол

в) коринфар

г) анальгин

д) нитроглицерин

Правильный ответ:  а

5. ПРЕПАРАТОМ ВЫБОРА ДЛЯ КУПИРОВАНИЯ ПРИСТУПА ЖЕЛУДОЧКОВОЙ ТАХИКАРДИИ ЯВЛЯЕТСЯ:

а) верапамил

б) лидокаин

в) дигоксин

г) новокаинамид

д) обзидан

Правильный ответ:  б

6. НАИБОЛЕЕ ЧАСТОЙ ПРИЧИНОЙ СМЕРТИ БОЛЬНОГО С ОСТРЫМ ИНФАРКТОМ МИОКАРДА НА ДОГОСПИТАЛЬНОМ ЭТАПЕ ЯВЛЯЕТСЯ:

а) истинный кардиогенный шок

б) отек легких

в) фибрилляция желудочков

г) полная атриовентрикулярная блокада

Правильный ответ:  в

7. НАИБОЛЕЕ ПОДХОДЯЩИМ ПРЕПАРАТОМ ИЗ ПЕРЕЧИСЛЕННЫХ ДЛЯ КУПИРОВАНИЯ ОТЕКА ЛЕГКИХ У БОЛЬНОГО С ОСТРЫМ ИНФАРКТОМ МИОКАРДА И НОРМАЛЬНЫМ АД ЯВЛЯЕТСЯ:

а) строфантин

б) нитроглицерин

в) маннитол

г) преднизолон

д) пентамин

Правильный ответ:  б.

8. НАИМЕНЕЕ ПОДХОДЯЩИМ ПРЕПАРАТОМ ДЛЯ КУПИРОВАНИЯ ОТЕКА ЛЕГКИХ У БОЛЬНОГО С ОСТРЫМ ИНФАРКТОМ   МИОКАРДА И НОРМАЛЬНЫМ АД ИЗ ПЕРЕЧИСЛЕННЫХ ПРЕПАРАТОВ ЯВЛЯЕТСЯ:

а) строфантин

б) нитроглицерин

в) маннитол

г) преднизолон

д) пентамин

Правильный ответ:  а

9. НАИБОЛЕЕ ПОДХОДЯЩИМ ПРЕПАРАТОМ ИЗ ПЕРЕЧИСЛЕННЫХ ДЛЯ ЛЕЧЕНИЯ КАРДИОГЕННОГО ШОКА ЯВЛЯЕТСЯ:

а) мезатон

б) допамин

в) добутамин

г) ангиотензин

д) строфантин

Правильный ответ:  б

10. У БОЛЬНЫХ С ПРОГРЕССИРУЮЩЕЙ (НЕСТАБИЛЬНОЙ) СТЕНОКАРДИЕЙ НАБЛЮДАЕТСЯ:

а) возникновение приступов при более легкой нагрузке

б) появление приступов стенокардии в покое

в) увеличение продолжительности приступов стенокардии

г) уменьшение эффекта от нитроглицерина

д) все ответы правильны

Правильный ответ:  д

11. ОСНОВНЫМ ПРИЗНАКОМ СТЕНОКАРДИИ НАПРЯЖЕНИЯ ЯВЛЯЕТСЯ:

а) боль давящего или сжимающего характера

б) возникновение болевых ощущений при физической нагрузке

в) иррадиация болевых ощущений влево по медиальной поверхности левой руки

г) быстрый эффект от нитроглицерина

д) локализация болевых ощущений за грудиной

Правильный ответ:  б

12. РАЗВИТИЕ ОСТРОГО ЛЕГОЧНОГО СЕРДЦА НАИБОЛЕЕ ВЕРОЯТНО:

а) при массивной тромбоэмболии легочной артерии

б) при крупозной пневмонии

в) при инфаркте миокарда правого желудочка

г) при астматическом статусе 2-й стадии

д) при респираторном дистресс-синдроме взрослых

Правильный ответ:  а

13. ДЛЯ МАССИВНОЙ ТРОМБОЭМБОЛИИ ЛЕГОЧНОЙ АРТЕРИИ В ПЕРВЫЕ ЧАСЫ ЗАБОЛЕВАНИЯ ХАРАКТЕРНЫ:

а) одышка

б) боли в грудной клетке

в) артериальная гипотензия

г) цианоз

д) все ответы правильны

Правильный ответ:  д

14. ВНЕЗАПНОЙ КОРОНАРНОЙ СМЕРТЬЮ НАЗЫВАЮТ:

а) смерть при остром инфаркте миокарда

б) смерть без видимой причины в течение 1 часа после возникновения неблагоприятных симптомов

в) смерть при документированной фибрилляции желудочков

г) все ответы правильны

д) правильного ответа нет

Правильный ответ:  б

15. К ОСЛОЖНЕНИЯМ ГИПЕРТОНИЧЕСКОГО КРИЗА НЕ ОТНОСИТСЯ:

а) острая левожелудочковая недостаточность

б) геморрагический инсульт

в) острая коронарная недостаточность

г) кровоизлияние в сетчатку

д) легочное кровотечение

Правильный ответ:  д

16. КАКОЙ ПРЕПАРАТ НАИБОЛЕЕ УДОБЕН ДЛЯ ПЕРОРАЛЬНОГО ПРИЕМА ПРИ ЛЕЧЕНИИ ГИПЕРТОНИЧЕСКОГО КРИЗА?

а) эналаприл

б) анаприлин

в) коринфар

г) допегит

д) изобарин

Правильный ответ:  в

17. ПРИ ИССЛЕДОВАНИИ БОЛЬНОГО В ПОСТСИНКОПАЛЬНЫЙ ПЕРИОД ДИАГНОЗУ "ПРОСТОЙ ОБМОРОК" ПРОТИВОРЕЧИТ:

а) головная боль

б) потеря памяти

в) потливость

г) тошнота

д) наличие позывов к рвоте

Правильный ответ:  б

18. ДЛЯ ПРОСТОГО ОБМОРОКА НАИМЕНЕЕ ХАРАКТЕРНА ПОТЕРЯ СОЗНАНИЯ:

а) при виде крови

б) при продолжительном стоянии

в) при физической нагрузке

г) при экстрации зубов

д) при быстром погружении в холодную воду

Правильный ответ:  в

19. К РАННИМ ОСЛОЖНЕНИЯМ ТЯЖЕЛОЙ ДОЛЕВОЙ ПНЕВМОНИИ ОТНОСЯТ ВСЕ,  КРОМЕ:

а) отек легких

б) плеврит

в) острая артериальная гипотензия

г) легочное кровотечение

д) инфекционно-токсический шок

Правильный ответ:  г

20.ДЛЯ КУПИРОВАНИЯ ПРИСТУПА БРОНХИАЛЬНОЙ АСТМЫ  ПРИМЕНЯЮТ 

а) преднизолон

б) адреналин

в) эуфиллин

г) беротек ингаляционно

д) любой из перечисленных

Правильный ответ:  д

21. ПРИСТУП УДУШЬЯ ЯВЛЯЕТСЯ ТИПИЧНЫМ КЛИНИЧЕСКИМ ПРОЯВЛЕНИЕМ:

а) сердечной астмы

б) ларингоспазма

в) бронхиальной астмы

г) все ответы неправильны

д) все ответы правильны

Правильный ответ:  д

22. ТОЛЬКО ДЛЯ ВТОРОЙ СТАДИИ АСТМАТИЧЕСКОГО СТАТУСА ХАРАКТЕРНЫ:

а) неэффективность симпатомиметиков

б) продолжительность приступа более 14 часов

в) подключение дополнительной мускулатуры

г) признаки "немого легкого"

д) тахикардия  до128 в минуту

Правильный ответ:  г

23. ПОКАЗАНИЕМ К ПРОВЕДЕНИЮ ИВЛ ЯВЛЯЮТСЯ:

а) систолическое АД ниже 80 мм рт. ст.

б) выраженный цианоз кожных покровов

в) стридорозное дыхание

г) "западение" языка

д) тахипноэ свыше 35 в минуту

Правильный ответ:  д

24. С НАИБОЛЬШИМ РИСКОМ РАЗВИТИЯ ОСТРОЙ ПЕЧЕНОЧНОЙ ЭНЦЕФАЛОПАТИИ У БОЛЬНОГО ЦИРРОЗОМ  ПЕЧЕНИ СОЧЕТАЮТСЯ:

а) длительный запор

б) повышенная белковая пищевая нагрузка

в) передозировка мочегонных

г) кровотечение из варикозно расширенных вен пищевода

д) присоединение асцит-перитонита

Правильный ответ:  г

25. ИЗ ПЕРЕЧИСЛЕННЫХ ДАННЫХ ДЛЯ ГИПОГЛИКЕМИЧЕСКОЙ КОМЫ  ХАРАКТЕРНО:

а) внезапность развития

б) сохраненный тонус глазных яблок 

в) бледность кожных покровов

г) все ответы правильные

д) все ответы не правильные

Правильный ответ:  г

26. ИЗ ПЕРЕЧИСЛЕННЫХ СОСТОЯНИЙ ДЫХАНИЕ КУССМАУЛЯ НАИБОЛЕЕ ХАРАКТЕРНО:

а) для стволового инсульта

б) для тромбоэмболии легочной артерии

в) для диабетического кетоацидоза

г) для застойной недостаточности кровообращения

д) для отравления угарным газом

Правильный ответ:  в

27. ДЛЯ КЕТОАЦИДОТИЧЕСКОЙ КОМЫ СПРАВЕДЛИВЫ ВСЕ ПЕРЕЧИСЛЕННЫЕ ПРИЗНАКИ, КРОМЕ:

а) гликемия свыше 20 ммоль/л

б) кетоновые тела в моче

в) влажность кожных покровов

г) снижение тонуса глазных яблок

д) сухость кожных покровов

Правильный ответ:  в

28. У БОЛЬНОГО КОНСТАТИРОВАНА ОСТАНОВКА СЕРДЦА. РЕАНИМАЦИОННЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ НАДО НАЧАТЬ:

а) внутрисердечная инъекция адреналина

б) с проведения закрытого массажа сердца

в) с проведения ивл "рот в рот"

г) с обеспечения проходимости дыхательных путей

д) с дефибрилляции

Правильный ответ:  г

29. ПРЕПАРАТАМИ В ЭКСТРЕННОМ ЛЕЧЕНИИ АНАФИЛАКТИЧЕСКОГО ШОКА ЯВЛЯЕТСЯ ВСЕ, КРОМЕ:

а) преднизолон

б) мезатон

в) адреналин

г)  эуфиллин

Правильный ответ:  г

30. АНТИГИСТАМИНОВЫЕ ПРЕПАРАТЫ НЕ ЭФФЕКТИВНЫ В ЛЕЧЕНИИ ОДНОЙ ИЗ ПЕРЕЧИСЛЕННЫХ КЛИНИЧЕСКИХ ФОРМ АНАФИЛАКСИИ:

а) отек Квинке

б) крапивница

в) вазомоторный ринит

г) бронхоспазм

д) анафилактический шок

Правильный ответ:  г

31. КЛИНИЧЕСКИМИ ПРИЗНАКАМИ КЕТОАЦИДОТИЧЕСКОЙ ДИАБЕТИЧЕСКОЙ КОМЫ ЯВЛЯЮТСЯ:

а) полная потеря сознания

б) дыхание Куссмауля

в) запах ацетона изо рта

г)  дегидратация

д) все перечисленное верно

Правильный ответ:  д

32. ПРИ ТРАВМАТИЧЕСКОМ ШОКЕ ОПТИМАЛЬНЫМ ОБЕЗБОЛИВАНИЕМ БУДЕТ:

а) внутривенное введение 1-2 мл морфина гидрохлорида

б) внутривенное введение 300 мг калипсола

в) закись азота с кислородом в соотношении 3:1

г) регионарная анестезия

д) внутривенное введение баралгин

Правильный ответ:  а

33. КОМАТОЗНЫЕ СОСТОЯНИЯ ВЫЗЫВАЮТ:

а) этиловый спирт

б) опиаты

в) фенобарбитал

г) дихлорэтан

д) все ответы правильны

Правильный ответ:  д

 34. РАЗВИТИЕ ОСТРОЙ ПОЧЕЧНОЙ НЕДОСТАТОЧНОСТИ ВОЗМОЖНО ПРИ ОТРАВЛЕНИИ:

а) этиленгликолем

б) четыреххлористым углеводородом

в) мышьяком

г) сулемой

д) все ответы правильны

Правильный ответ:  д

35. ДЛЯ КУПИРОВАНИЯ ОСТРОГО ПСИХОМОТОРНОГО ВОЗБУЖДЕНИЯ ПРИМЕНЯЮТ:

а) аминазин

б) димедрол

в) седуксен

г) анальгин

д) не один из перечисленных

Правильный ответ: в

36. ПРЕПАРАТОМ ВЫБОРА ДЛЯ КУПИРОВАНИЯ  ЭПИЛЕПТИЧЕСКОГО ПРИПАДКА ЯВЛЯЕТСЯ:

а)  сернокислая магнезия

б) гексенал

в) седуксен

г)  лазикс

д) атропин

Правильный ответ: в

37. ПЕРВЫМИ ПРИЗНАКАМИ АНАФИЛАКТИЧЕСКОГО ШОКА ЯВЛЯЕТСЯ :

а)  бледность кожных покровов

б)  потеря сознания

в)  затруднение дыхания

г)  падение артериального давления

д) все перечисленное верно

Правильный ответ: д

38. ПРИЗНАКАМИ ГИПЕРТОНИЧЕСКОГО КРИЗА ЯВЛЯЮТСЯ:

а)  головная боль

б) мелькание «мушек» перед глазами

в) тошнота, иногда рвота

г) повышение артериального давления

д) все перечисленное верно

Правильный ответ: д

39.  НАЗОВИТЕ АЛЛЕРГИЧЕСКИЕ  СИНДРОМЫ, ВЫЗЫВАЕМЫЕ ЛЕКАРСТВАМИ:

а)  анафилактический шок

б)  отек Квинке

в)  крапивница
г)  бронхиальная астма

д)  все перечисленное

Правильный ответ  д

40. ПОЯВЛЕНИЕ ПРИСТУПОВ ИНСПИРАТОРНОГО УДУШЬЯ В НОЧНОЕ ВРЕМЯ У БОЛЬНЫХ  ИБС СВИДЕТЕЛЬСТВУЕТ О:

а) сердечной астме

б) бронхиальной астме

в) инфаркте миокарда

г) гипертоническом кризе

д) все перечисленное верно

Правильный ответ  а

41. КАКИЕ ПОРАЖЕНИЯ В ПОЛОСТИ РТА МОГУТ НАБЛЮДАТЬСЯ  У БОЛЬНЫХ  С ЛЕЙКОЗАМИ:

а) гиперплазия миндалин и десен

б)  язвенно-некротический стоматит

в)  геморрагические проявления

г)  некротическая ангина

д)  все перечисленное

Правильный ответ д

42. ПАДЕНИЕ АРТЕРИАЛЬНОГО ДАВЛЕНИЯ У БОЛЬНОГО С ОСТРЫМ ИНФАРКТОМ МИОКАРДА ЯВЛЯЕТСЯ ПРИЗНАКОМ:

а) отека легких

б) кардиагенного шока

в) правожелудочковой сердечной недостаточности

г) нарушением сердечного ритма

д) хронической сердечной недостаточности

Правильный ответ б

43. ХАРАКТЕРНЫМ  ЭКГ- ПРИЗНАКОМ  ОСТРОГО ИНФАРКТА МИОКАРДА ЯВЛЯЕТСЯ:

а) синусовая тахикардия

б) расщепление зубца  R
в) появление   глубокого и широкого зубца  Q
г) исчезновение зубца Р

д) удлинение интервала РQ
Правильный ответ в

44. У  БОЛЬНОГО БРОНХИАЛЬНОЙ АСТМОЙ ПРИСТУП УДУШЬЯ НЕ КУПИРУЮЩИЙСЯ ВВЕДЕНИЕМ ЭУФИЛЛИНА. НЕОБХОДИМО ВВЕСТИ ВНУТРИВЕННО:

а) но-шпу

б) преднизолон

в) строфантин

г) дибазол

д) супрастин

Правильный ответ б

45. ПОЧЕЧНУЮ КОЛИКУ ВЫЗЫВАЮТ:

а) туберкулез почки

б) камень мочеточника

в) хронический пиелонефрит

г)  острая почечная недостаточность

д) разрыв мочевого пузыря

Правильный ответ б

